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Prvá kapitola

O  tomto prípade som vôbec nezamýšľal 
písať. No v  jeden chladný utorkový večer, 
keď som si akurát išiel sadnúť s knihou ku 
kozubu, mi prišiel telegram od Holmesa.

Mali by ste napísať o prípade s diablovým 

kopýtkom. Som presvedčený, že vaši čitatelia 

sa radi dozvedia o dni, keď sme takmer 

zomreli.

Holmes.

24

Pre bezplatné opakovanie nejasných slov telefonujte na „Informácie k telegramom“ 
alebo sa s týmto formulárom dostavte na adresný úrad. V prípade iných otázok 
so sebou vždy prineste tento formulár a podľa možnosti aj obálku.

Počet slov
Podací úrad a služobné údaje alebo iná služba ako telegram

Prijaté

Č. 67 POŠTA TELEGRAM
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na Ústrednom 
telegrafnom úrade

Londýn
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S týmto prípadom sme sa stretli počas na-
šej krátkej dovolenky v Cornwalle. Holmes 
si nechcel vziať voľno, lekár však nástojil na 
tom, že jeho telo i myseľ si  potrebujú oddých-
nuť od stresujúcej práce pri riešení záhad.

Celý týždeň pred odchodom mlčal a cítil 
sa mizerne. Nálada sa mu začala zlepšovať, 
až keď sme prišli k moru.

„Dávno som tvrdil, milý Watson, že po-
tre  bujem dovolenku. Cornwall bol ideál na 
 voľba,“ prehodil Holmes veselo počas jednej 
z na šich dlhých prechádzok pozdĺž útesov.

„Tak to ste rozhodne netvrdili,“ namietol 
som. „Vlastne ste povedali, že…“ zarazil som 
sa, keď som si všimol široký úškrn na jeho 
tvári.

„Dobre, Watson, priznávam,“ zasmial sa. 
„Mýlil som sa. Dovolenka bola dobrý  nápad. 
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Vy lekári možno predsa len občas viete, čo 
hovoríte.“

Usmial som sa, a keď sme sa otočili a za-
mierili späť do nášho prenajatého  domčeka, 
zhlboka som vdýchol čerstvý prímorský 
vzduch.

Prvé tri dni dovolenky prebiehali fantas-
ticky, na štvrtý deň sa však všetko zmenilo.
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Práve sme doraňajkovali a  sledovali cez 
okno, ako rozbúrené more naráža o útesy, keď 
sa ozvalo prudké zabúchanie na dvere.

Vybral som sa otvoriť. Vonku stáli  dvaja 
muži, ktorých sme stretli predchádzajúci deň, 
keď sme išli na faru na čaj. Vikár pán Round-
hay a jeho podnájomník pán Mortimer Tre-
gennis.

Pán Roundhay bol veľmi zhovorčivý, ale 
pán Tregennis bol jeho pravý opak – mĺkvy, 
so smutnou tvárou a nikdy nikomu nepozrel 
do očí.

„Pán Holmes!“ Vikár sa popri mne  vrútil 
do izby. „Stalo sa čosi neuveriteľné a tragic-
ké. Ako dobre, že ste tu. Ste jediný človek 
v Anglicku, ktorý nám môže pomôcť.“

Zagánil som naňho. Neuvedomoval si, že 
Holmes si sem prišiel oddýchnuť?
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Holmes sa však napriamil na stoličke ako 
pes, ktorého práve zavolali po mene. Nazna-
čil mužovi, aby si sadol.

„Mám hovoriť ja alebo budete vy?“  opýtal 
sa pán Tregennis pána Roundhaya.

„Nuž,“ zapojil sa Holmes, „keď na vás 
hľa dím, zdá sa mi, že nech už ide o  čokoľvek, 
objavili ste to vy, pán Tregennis, takže by ste 
mi o tom mali aj porozprávať.“

Vikár vyzeral ledabolo oblečený, akoby 
sa vychytil v zhone, druhý muž bol však sta-
rostlivo upravený. Pán Tregennis očividne 

VikárVikár

Kňaz v anglikánskej cirkvi, ktorá je oficiálna 

štátna cirkev v Anglicku. Na jej čele stojí britský 

panovník.
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niečo objavil a utekal o tom porozprávať du-
chovnému, ktorý sa narýchlo odel a v zmät-
ku vybehol z  domu. Išlo iba o  jednoduchú 
dedukciu, obaja však na Holmesa prekvape-
ne vyvalili oči.

Pán Tregennis zalapal po vzduchu. „Áno, 
máte pravdu. Ja…“

„Možno by som mal predsa len na úvod 
povedať pár slov,“ vložil sa do rozhovoru pán 
Roundhay. „A potom sa rozhodnete, či si 
najprv vypočujete od Mortimera podrob-
nosti, alebo pôjdeme rovno na miesto činu.“

Holmes pristal na návrh  netrpezlivého 
vikára.

„Viete, že Mortimer je môj podnájomník. 
Jeho rodina žije vo veľkom dome neďaleko 
starého kamenného kríža na slatinách, no 
on býva radšej u mňa. Včera večer však  zašiel 
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